

从通信空白到走向世界前列 共和国通信业发展成就巡礼

新华社记者 高亢



1949年底,我国平均每千人只拥有半部电话机。从新中国成立初期全国90%的县不知电话为何物,到如今的通信网络覆盖全国、光纤宽带成家庭标配、手机网民规模达到8.47亿。

70年来,中国通信发生了翻天覆地的变化,从通信空白到走向世界前列,实现了跨越式发展。通信红利惠及每一个人,人们的获得感、幸福感不断增强。

通信基础不断完善 技术革新突飞猛进
2017年春节前夕,四川悬崖村正式开通了通信网络,村民们迎来了通信新路径和网络新天地。

2019年8月,打开中国移动手机APP,在北京地图上看到的是密密麻麻的5G基站信号覆盖区域。站在长安街、三里屯街头,用手机下载一部高清电影只需短短数秒。

从无到有,通信网络建设的快速发展,正是中国通信业由弱变强的真实写照。

回首新中国成立初期,我国通信基础设施陈旧、技术落后,全国市内电话交换机总容量仅有31万门,长途通信主要靠短波无线电报沟通,技术装备比发达国家整整落后二三十年。

改革开放以来,我国通信网络规模容量成倍扩增,如今已建成包括光纤、数字微波、卫星、程控交换、移动通信、数据通信等覆盖全国、通达世界的公用电信网,建立了全球最大规模4G商用网络。

国家统计局数据显示,到2017年末,我国固定长途电话交换机容量达到602.6万路端,是1978年的3235倍;移动电话交换机容量由1990年的5.1万户猛增至2017年的242185.8万户,年均增速高达49%;光纤宽带接入用户总数达2.94亿户。

改革开放以来,我国通信技术高速发展,在固网通信和移动通信等领域不断创新,很多技术实现从空白到领先的跨越式发展。在移动通信领域,我国经历了1G空白、2G跟随、3G突破、4G同步、5G引领的崛起历程。中国自主研发的4G技术标准TD-LTE被国际电联确定为4G国际标准之一,5G时代无论是标准制定还是实验进程我国都走在世界前列。

70年来,中国通信业经历自力更生、艰苦奋斗、合资合作、自主创新的发展过程,从手摇电话、万门数字程控交换机到移动通信设备制造,中国通信业快速发展不仅让通信便利惠及国人,而且还走出国门、服务世界。中国普天信息产业集团董事长吕卫平说。

网民规模快速增长 网络大国崛起东方
70年来,人们长途通信从写信、发电报发展到智能手机和互联网,我国通信业发展步伐之快、成就之大,有目共睹。

1978年,我国固定电话用户总数只有192.54万户。到2017年末,我国电话用户规模已达16.11亿户,跃居世界第一。移动电话普及率由1995年的0.3部每百人提高到2017年的102.5部每百人。



9月19日,医务人员在邯郸市邯山区实验幼儿园为孩子们讲解正确的刷牙方法。为迎接9月20日全国爱牙日,河北省邯郸市邯山区实验幼儿园举办“爱护牙齿从小做起”主题教育活动,邀请医务人员为孩子们讲解牙齿保健知识,引导孩子从小养成爱护牙齿、保护口腔健康的良好习惯。 新华社记者 王晓 摄

关于在 2019 潇湘 100 第三届张家界天门山国际徒步越野赛 期间对邢大公路、天门山路段部分道路实行交通管制的通告

经市人民政府批准,2019 潇湘 100 第三届张家界天门山国际徒步越野赛将于 2019 年 9 月 20 日至 22 日在张家界市天门山举行。为确保赛事活动道路交通安全、有序、畅通,张家界市公安局决定对赛区范围内的部分道路限时进行道路交通管制,现通告如下:
一、管制道路
1、天门山山门至天门洞广场;
2、邢大公路隧道南头至天门山镇白树村经销店路口;
3、南方水泥厂至边岩澧水河边餐馆路段;
4、老道湾景区门口至天门山山门。
二、管制时间
2019 年 9 月 21 日 5 时至 9 月 22 日 12 时

张家界市公安局 2019 年 9 月 19 日

(紧接 1 版①) 下游的黄河三角洲要做好保护工作,促进河流生态系统健康,提高生物多样性。

第二,保障黄河长治久安。黄河水少沙多、水沙关系不协调,是黄河复杂难治的症结所在。尽管黄河多年没出大的问题,但丝毫不能放松警惕。要紧紧抓住水沙关系调节这个“牛鼻子”,完善水沙调控机制,解决九龙治水、多头管理问题,实施河道和滩区综合提升治理工程,减缓黄河下游淤积,确保黄河沿岸安全。

第三,推进水资源节约集约利用。黄河水资源量就这么多,搞生态建设要用水,发展经济、吃饭过日子也离不开水,不能把水当作无限供给的资源。要坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,把水资源作为最大的刚性约束,合理规划人口、城市和产业发展,坚决抑制不合理用水需求,大力发展节水产业和技术,大力推进农业节水,实

(上接 1 版②) 自开展专项治理以来,市纪委监委直接督办等方式,重点督办省纪委首批交办问题线索 433 条。通过平台数据碰撞分析比对,发现问题线索 9670 个,接到举报 140 件,立案查处 79 人,诫勉谈话 63 人次,组织处理 210 人,责令整改 99 起,追缴资金 2 万元。

惩防并举常高压
市纪委监委坚持对各种损害群众利益的行为零容忍,高压严打,点名通报曝光。注重纪检监察机关自身建设,打造敢于监督、善于执纪的“铁军”队伍,推进执纪审查向重点对象、重点领域、重点问题聚焦。紧盯矛盾集中、问题突出的危房改造、易

(上接 1 版③) 公共服务业稳步发展。广播电视惠及千家万户,公共文化基础设施不断夯实,欢乐潇湘系列群众文化活动广泛开展。文化工作蓬勃发展。精心开展送戏进万村、送书进万家等艺术活动,文物保护不断夯实,非遗保护全面加强。

(上接 1 版④) 产业布局逐步完善。先后建成了国家等级旅游区(点) 19 个,其中 4A 级以上 11 个。武陵源区被评为首批国家全域旅游示范区。全域旅游、三星拱月旅游产业格局基本形成。旅游基础设施不断优化。新建改建旅游厕所 382 座,中英文景区标识牌覆盖全部等级景区。张家界荷花机场成为全省第二、武陵山区最繁华的国际机场,2018 年完成旅客吞吐量 221 万人次。通航城市达 44 个,其中境外城市 7 个。旅游列车直达全国 50 多个大中城市。旅游扶贫成效显著。充分发挥全域旅游的辐射带动作用,探索形成旅游扶贫“四条路径”十大模式,打造旅游扶贫张家界样本。

公共服务业稳步发展
广播电视惠及千家万户。全市现有广播电视台 3 个,电视调频转播台 4 座,发射总功率 41 千瓦。完成全市 77 个乡镇 1258 个行政村“村村响”工程,54600 户户户通。工程建设任务。不断扩大本地电视网络覆盖率,全市现有有线电视城域网 4 个,有线电视乡镇联网率达 100%,将张家界广播电视台两套节目传送到本地 IP-TV 播放。公共文化基础设施不断夯实。强力推进市图书馆、市文化馆、市美术馆、科技馆、市规划馆、市大剧院、市演艺中心“五馆一院一中心”建设,建成 5 家 24 小时自助图书馆,建有乡镇综合文化站 64 个,乡镇综合文化站设置率 100%。全市 827 个村(社区)基本按照全省“七个一”标准建设了村级综合文化服务中心,建成率为 81.4%。全市各级公共文化场馆全部免费开放,每周为公众服务 42 小时以上,并组织流动图书下乡基层。群众文化活动广泛开展。持续开展“欢乐潇湘”系列群众文化活动,形成了市区县联动、城乡互动、产业联动、融合发展的群众文化活动新格局。培育扶持花灯、舞狮等基

础文化队伍五百余支。慈利县龙潭河镇(板板龙灯)被文化和旅游部命名为“中国民间文化艺术之乡”,桑植县芙蓉桥白族乡(白族仗鼓舞)已被省文化厅命名为“湖南民间文化艺术之乡”。

文化工作蓬勃发展
艺术活动精彩纷呈。开展送戏进万村、送书进万家活动。汉剧小戏《酿酒风波》和小阳戏《婆媳买衣》入选第六届湖南艺术节新创现实题材小戏展演活动。古装阳戏《罗帕记》之选段《三劝》入选文化和旅游部组织的戏曲百戏盛典参演活动。文物保护不断夯实。十八大以来,全市全国重点文物保护单位由 2 处增加至 7 处,湖南省省级文物保护单位由 19 处增加至 31 处,市、县级文物保护单位由 164 处增加至 288 处。张家界市博物馆、红二方面军长征出发地纪念馆先后于 2016、2018 年建成开馆。非遗保护全面加强。不断完善非遗传承保护体系,目前已挖掘整理非物质文化遗产 10 大类 818 项。积极探索“非遗+”模式,土家织锦、刺绣等非遗产品成为代表性的张家界礼物。

体育事业快速发展
群众体育全面推进。全市共有体育场地 2051 个,新建城市体育公园 1 座、健身步道 60 余公里、社区健身苑 8 处,新增社区健身路径 30 余条,覆盖面达 95% 以上。主、承办各类群众体育赛事 20 场以上,2018 年首届健康湖南全民运动会,张家界赛区参与运动员人数超 20 万人次。竞技体育稳步提升。青少年业余训练项目发展到 13 个,常在在训运动员达 400 余人,输送到国家及省高水平运动队人数达 25 人。从建市初参加湖南省第八届运动会的 1 枚金牌到 2018 年湖南省第十三届运动会上获 34 枚金牌,实现了竞赛成绩历史性突破。体育产业健康发展。近年来,体育与文化、旅

的时代价值,讲好黄河故事,延续历史文脉,坚定文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。

习近平指出,要加强对黄河流域生态保护和高质量发展的领导,发挥我国社会主义制度集中力量干大事的优越性,牢固树立一盘棋思想,尊重规律,更加注重保护和治理的系统性、整体性、协同性,抓紧开展顶层设计,加强重大问题研究,着力创新体制机制,推动黄河流域生态保护和高质量发展迈出新的大步伐。

习近平强调,推动黄河流域生态保护和高质量发展,非一日之功。要保持历史耐心和战略定力,以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的历史担当,既要谋划长远,又要干在当下,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,让黄河造福人民。

韩正在讲话中表示,要深入学习领会习近平总书记重要讲话

地搬迁、农村三资管理等领域,严肃查处贪污挪用、截留私分、优亲厚友、虚报冒领、雁过拔毛、强占掠夺等问题。

市纪委监委加大直查直办、提级办理和督促指导力度,查处了市农开系统系列腐败案、慈利县移民局贪腐窝案等涉及扶贫领域大要案,有效净化行业生态。查办了彭万国、覃桂平、王洪霞、杨金国等一批小官大贪典型案例,并通过剖析问题产生的原因,进一步完善制度机制,改进工作作风,切实维护群众利益。

打老虎 行动体现为 无论官职有多高,都要一查到底,拍苍蝇 则给百姓释放更现实的反腐信号:官员的级别再小,作

际旅游交流合作深入推进。市场营销精彩不断,事件营销创意无限,媒体营销持续发力,2018 年境外客源已拓展到 117 个国家和地区,覆盖世界旅游组织 156 个会员国的 75%。

行业管理不断优化。推进标准化建设,整治旅游市场秩序,抓好旅游安全生产,持续 10 年开展

市场营销亮点纷呈
国际旅游交流合作深入推进。主动融入世界旅游城市联合会(WTCF)、亚太旅游协会(PATA)、亚太城市旅游振兴机构(TPO)、世界旅游组织可持续发展观测点等国际性旅游组织,国

游紧密结合,且呈快速发展之势。

行业管理不断优化
推进标准化管理。培育发展旅行社 182 家,星级酒店 27 家,民宿客栈 1280 家,全市导游归社 7200 名,归社率达 78.9%。加强旅游饭店星级管理、旅行社质量等级管理和旅游从业人员资格认证管理,定期对导游、旅行社从业人员等进行培训,实现对旅游市场日常精细化监管。整治旅游市场秩序。持续 10 年开展平安满意在张家界活动,2018 年 8 月开展了更高规格的“铁腕治旅

精神,坚持共同抓好大保护、协同推进大治理,齐心协力开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。要全面加强黄河流域生态保护,坚持山水林田湖草生态空间一体化保护和环境污染协同治理,形成上游中华水塔、稳固、中下游生态宜居的生态安全格局。要坚定不移走高质量发展路子,因地制宜构建有地域特色的现代产业体系,增强经济发展的动力和韧性。要把保障改善民生作为出发点和落脚点,加快提升全域旅游基本公共服务均等化水平,让黄河流域人民更好分享改革发展成果。要深化体制机制改革创新,探索一套符合市场规律和方向的合作机制,形成推进黄河流域生态保护和高质量发展强大合力。

丁薛祥、刘鹤、何立峰出席座谈会,中央和国家机关有关部门负责同志、有关省区负责同志参加座谈会。

风问题再 常见、贪污情节再 细微,只要违犯党纪国法,就要受到惩罚。不放过 苍蝇,既需要打虎的决心,更需要持续跟进的耐心。

市纪委监委相关负责人告诉记者:现阶段,在 不忘初心、牢记使命 主题教育中,正开展侵害群众利益方面突出问题的专项整治,聚焦扶贫领域腐败和作风问题,聚焦教育、医疗、住房、环保、食品安全等民生领域,聚焦发生在群众身边的不正之风和微腐败。纪检监察机关对 蝇贪、微腐败 等各类危害群众切身利益的问题将持续发力、坚决查处、绝不手软!

平安满意在张家界 活动,全市旅行社 100% 投保责任险和团队意外险。文旅改革不断深化。行政监管体制改革、供给侧结构性改革、旅游发展机制性改革稳步推进。(本报记者 李成义)

专项整治行动,出台《旅游市场秩序监管职责和管辖机制》等 6 大机制,开展十大专项整治行动。抓好旅游安全生产。落实安全生产属地管理、企业主体、一岗双责制度。全市旅行社 100% 投保责任险和团队意外险。举办了安全生产培训班,对各县区文旅主管部门、旅行社、景区景点及重点旅游乡镇负责人,导游进行了安全生产知识培训。近年来没有发生重大安全责任事故。

文旅改革不断深化
推进行政监管体制改革。成立了市委旅游工作委员会。建立旅游警察支队、旅游工商分局、旅游检察、旅游巡回(速裁)法庭,在全省率先建立了 1+3+N 执法队伍及其运行机制。推进供给侧结构性改革。推进全国第一个制定旅行社质量保证金第一个推行 导游员国证化、第一个推行旅游监察队(现为旅游质量监督所)、第一个实行旅游资源所有权和经营权分离、第一个实行旅游门票经营权银行质押、第一个推行旅游企业发票、门票一票制和全域旅游 公对公 核算、第一个在旅游窗口行业探索并强化基层党组织建设。推进旅游发展机制性改革。相继出台《关于大力扩大旅游消费提升旅游国际化水平的意见》《关于在 锦绣潇湘 全域旅游基地建设中发挥龙头作用的意见》引领旅游发展的纲领性文件。制定颁布首部为促进全域旅游发展的地方性法规《张家界市全域旅游促进条例》。

勇立潮头敢为先,乘风破浪正当时。在新的历史起点,因旅游而建、因旅游而兴的张家界正全力激活全省旅游龙头,为建设锦绣潇湘 全域旅游基地贡献智慧和力量,推动张家界全域旅游高质量发展。

行业管理不断优化
推进标准化管理。培育发展旅行社 182 家,星级酒店 27 家,民宿客栈 1280 家,全市导游归社 7200 名,归社率达 78.9%。加强旅游饭店星级管理、旅行社质量等级管理和旅游从业人员资格认证管理,定期对导游、旅行社从业人员等进行培训,实现对旅游市场日常精细化监管。整治旅游市场秩序。持续 10 年开展平安满意在张家界活动,2018 年 8 月开展了更高规格的“铁腕治旅

交房公告

尊敬的龙源华城业主:
我公司定于 2019 年 9 月 28 日至 2019 年 10 月 31 日向购买龙源华城 7#、8# 栋业主正式交房。望广大业主见公告后携相关资料按时到售楼中心办理交房手续,如因业主电话变更或无法接通等情况而无法联系到本人,视为我司已通知,逾期由业主自行承担相应责任。
特此公告!

欢迎回家,幸福美满!
张家界顺发房地产开发有限公司
2019 年 9 月 19 日